



核心报道

## 令人纠结的英语

# 北京将下调高考英语分值,小学三年级前不开英语课

继苏、沪、鲁等省市酝酿改革英语高考后,北京21日公布的高考改革方案明确下调中高考英语科目分值,再一次将英语考试改革推上风口浪尖。英语考试究竟该如何改?

根据方案,北京高考英语科目分值将下调,并逐步向一年两次社会化考试过渡。2016年起,英语由150分减为100分,听力分值比重由20%增加到30%。语文则由150分升

为180分;文科综合或理科综合由300分升为320分;文史类、理工类总分仍为750分。

针对中考,英语考试分值也适当降低。2016年起,从120分降低至100分,听力则增加到50分。考试将侧重考查基础知识和基本应用能力。方案同时明确,小学三年级前不开设英语课程。

北京市教委相关负责人告诉记者,改革适当减少了英语考试分值,提高了听力分值。试题也将侧重对英语实际应用能力的测试,突出基础能力,淡化选拔功能,回归英语主要作为交流工具的功能。

英语考试在中国所有考试中占有重要地位。高考中,英语成绩占到20%;英语等级考试还与“能否取得部分高校本科学位证”、“能否进入某些国家机关工作”、“能否晋职称”等挂钩。

“从小学到大学,我学习英语的时间超过总时间的20%。”为拿到英语四级证书曾两次参加培训的白领姜波说,“但如果和外国人讨论问题,可能还有难度。”

有受访专家称,在功利化的导向下,中国英语教育也陷入怪圈:学习英语十几年,能实现无障碍交流的人不超过5%。

据新华社

# 英语降分,江苏高考新方案会跟进吗?

## 新方案仍在调研中,2008年方案就已降分,但不少孩子依然每年花上万元补英语

### 江苏2008年高考方案就已给英语降分

近日,一直有传言称江苏高考酝酿新方案中,有英语“一年两考”和“以等级计算”的设想。这一消息虽然没有得到江苏省教育厅的确认,但在全国引起了很大的反响。目前,江苏高考新方案仍在调研中。

其实,江苏2008年高考方案中,就已经在给英语降分了。当时,语文和数学分别从150分增加至160分,两门课的附加分也分别从30分增加到了40分,而外语科目则

从150分降至120分。不过,几年来,高考英语降分,并没有给英语热降温。

“我们的英语课依然是一周5-6节。”南京一位高中英语老师说,现在只有语文和数学的课时,比英语稍多一些。

这位老师认为,“现在的听力不是应该取消,而是应该加深难度,口语也要严格考试。但那些书面的‘哑巴英语’,可以少考。”他表示,学英语无非有几个目的,有的学生进入一些大学专业需要用到英语,有些出国留学自然也需要,还有些人主要是应该加强交际英语的学习。“现在的评价并不实用。”他说,从单词量来看,我国高中毕业生要求掌握3500个词,而俄罗斯、日本等国,要求高中毕业生掌握5000-8000个,“根本问题还是要改变英语的评价方式,而不是简单的减分或计等级。”

昨天,两条出自北京教育界的消息,都和英语有关。一条是北京2016年高考英语考试分值将由150分降至100分,一年两次考试,学生可多次参加。同年北京中考英语将由120分下降至100分。还有一条是为了减负,小学三年级前不开设英语课程。

近日,山东省也明确了2014年的夏季高考,将不再有外语科目的听力考试。考生外语听力成绩,以高中学业水平考试外语科目听力成绩(取成绩最好的一次)单独记入考生电子档案。

有信息显示,早在2009年,四川就取消了英语听力考试。

而除了取消听力考试,上海从2012年起取消了英语口语测试。

种种关于英语考试的变化,似乎都在传递着一个信号:高考“指挥棒”要从评价终端引导,把英语热降下来。

现代快报记者 金凤 黄艳

### 南京一直是从三年级起学英语

现代快报记者了解到,现在小学的课时安排,一二年级英语一般是一周一节口语课,三四年级是一周三节,五六年级再增加一节英语阅读,达到一周四节。而语文课一二年级一般是一周八节,三四年级一周七节,五六年级一周六节。从数量上看,语文虽然占绝对优势,

但越到高年级越少,英语的课时却是递增的。

南京市是从小学三年级开始统一安排学生学英语。有的学校从一年级开始开设英语课口语,属于校本课程范畴,一周一节。

江苏省教育厅英语教研室相关负责人介绍,根据国家要求,有

条件的地方可以从小学一年级开设英语课程,目前江苏苏州市所有的小学一年级学生已经开设了英语课程。

该负责人介绍,目前,社会各界对于英语教育的讨论仁者见仁,智者见智,江苏现在对该做法还没有新的打算。

### 小学生万元一年学英语不稀奇

现在的中小学生学习英语的情况究竟怎样?现代快报记者通过多种渠道进行了统计。

南京一所名牌小学二年级一个班,40多名学生,有近40人参加校外英语辅导班。另一所小学的三年级一个班,50名学生,九成参加

校外英语辅导班;一所学校六年级一个班,近50人,每人都参加了校外英语辅导班……在花费方面,一年一万元并不算高,两万多一年的并不少。

小学生家长杨女士说,她的儿子一年级开始在校外学英语,每年

花一万元以上,“这还是中国老师,要是请外教,要两万一年。”而她的一个朋友,宝宝才六个月多,已经在亲子班学起了英语。杨女士说,让孩子学英语,主要是考虑英语在中考高考中都很重要,如果将来孩子出国留学,更是用得着。

### 专家

#### 不打破集中录取制度改革很难有效果

21世纪教育研究院副院长熊丙奇认为,高考改革,如果不打破集中录取制度,是很难有效果的。在集中录取制度不变的情况下,改革无非是考试科目调整、考试分值调整。各地已经推行的高考改革,其实已经给出明确的“试验结果”,这就是,高考改革走科目改革、分值调整之路行不通,我国高考制度问题的根源在于高校没有招生自主权,只能被动接受教育考试部门按学生高考成绩、志愿填报的档案进行录取,这造成中学教学围绕考试转、大学招生以考试成绩为唯一依据,考试成了指挥棒。

以高考英语为例,多年几轮折腾下来,又回到原点,比如前些年增加英语听力、口语测试,这几年又取消测试。而在打破集中录取制度,实施考试、招生分离这方面,国外大学已经给我们提供了成熟的模式,这根本不需要我国大学重起炉灶,只需“拿来”即可。熊丙奇表示,国家层面的政策,必须明确考试招生分离,只有坚持这一原则实施改革,各地在考试、招生分离的框架下细化方案,改革才有价值。

# 河西巅峰价值 办公投资首选

## 苏宁睿城“双层办公” 5.8米 LOFT 限量公开 全城抢约

### 惊! 本年度投资首选明星产品盛大出炉

据悉在10月16日刚结束的土地拍卖会上,众房企争抢一块河西新地王诞生,楼面地价13419元/平米。“如果按照苏宁睿城双层而折算,这地价已超过我们的房价。”苏宁睿城一位营销人员如是说。业内人士预测这批土地未来房价肯定3万元/平米起步。而深处新江东中心商务区核心地段的苏宁睿城,将以区域最具投资价值的姿态震

撼整个南京市场。由于新江东地块稀缺,苏宁睿城230万平米的规划堪称绝笔,甚至放眼全城如此鸿篇巨制的综合体杰作也是凤毛麟角。创造“河西抽水机”神话的苏宁睿城在前期住宅组团已收获了巨大的社会反响,几乎逢推必热、热必售罄,而近期将首推性价比极高的LOFT办公产品,再次搅热河西投资市场,打造本年度投资首选的明星产品。



效果图

### 值! 5.8米绝版LOFT成就办公投资首选

南京的限购将众多投资客拦在大门之外,而办公商业的投资则又开辟了另一扇大门。一位苏宁睿城VIP客户得到了印证:“选择睿城LOFT办公投资压力小,抗风险能力强,地理位置也好。现在睿城住宅二手房的价格都快要到30000了!相信办公产品的投资价值肯定不会差,我更不担心后期办公的限售,现在主要是赶上买到第一批,后期会有很大升值空间。”

#### 楼盘动态:

苏宁睿城首批面市的5.8米挑高办公是目前南京唯一达到如此高度的双层办公产品,真正实现1层享2层,兼具超高使用率与超高性价比,升值潜力巨大。约50-100m<sup>2</sup>挑高5.8米LOFT 限量公开,全城抢约!